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French School 
École française 

UNNAMED SITTERS – Male 
In order of appearance – since 2006 

J.9.3461 Jeune homme en habit bleu, pstl, 75x61, 
c.1800, inscr. “dans ... l’envoyer ... sentiment 
qu[e] trompeur ... cette amitié mille bai[sers] 
celle qui [vous] aime, ...” (Nice, Galerie Dante, 
26–27.VI.2001, Lot 44 repr., Éc. fr., est. ₣100–
150,000. London, Christie’s, 9.VII.2002, Lot 
106 repr., attr. Capet, est. £4–6000, £4182; 
European PC; London, Sotheby’s, 3.III.2006, 
Lot 156 repr., attr., est. £1–2000, £8400). Lit.: 
Jeffares 2006, p. 86Ciii, ?attr. Capet [attr. Capet 
not retained] Φ 

 
Photo courtesy Christie’s 
J.9.3464 Chevalier de Saint-Louis, habit bleu, pstl, 

58x48 (Des Isnards. Château du Martinet; 
Paris, Artcurial - Briest-Le Fur-Poulain-
F.Tajan, 14.III.2006, Lot 134 repr., attr. Louis 
Vigée, est. €2500–3000, €4316)  ϕ 

 
J.9.3466 Jeune homme, pstl, 37.5x28.5, mauvais 

état (Paris, Drouot, PIASA, 22.III.2006, Lot 93 
n.r., est. €600–800) 

J.9.3467 Homme en robe de chambre, bonnet au 
ruban bleu, pstl, 64x75 (Toulouse, Chassaing, 
30.III.2006, Lot 222 repr., est. €700–1000) ϕ 

 
J.9.3469 Militarie en uniforme bleu, pstl (Dijon, 

30.III.2006, Lot 49 repr.) ϕ 

 
J.9.3471 Homme en habit gris, pstl, 59x49 

(Toulouse, Artcurial, 5.IV.2006, €3400) ϕ 

 
J.9.3473 Homme de qualité, pstl, 45x38 (Paris, 

Drouot, Coutau-Begarie, 28.IV.2006, Lot 19 
n.r., est. €400–500) 

J.9.3474 Homme en habit gris, pstl (Greenville, 
New York, Carlsen Gallery, 21.V.2006, Lot 420 
repr.) ϕ 

 
J.9.3476 Homme en habit prune, pstl (Rome PC) 

[cf. Vestier] ϕ 

 
J.9.348 Homme en habit brun, pstl [?, cr. clr], 

Ø17.3 rnd. (M. Fribourg, vente 8.VII.19?, Lot 
148. London, Sotheby’s, 5.VII.2006, Lot 139 
repr., circle of Isabey, est. £1500–2000, £4200) 
[cf. Guérin] ϕ 

 
J.9.3482 Jeune chevalier de Malte, pstl/ppr, 

61x50.2 (London, Christie’s South Kensington, 
13.IX.2006, Lot 51 repr., Éc. fr., 18th/19th 
century, est. £1200–1800; Boris Wilnitsky Fine 
Art, as by Jens Juel; Berlin-Grunewald, Galerie 
Bassenge, 29.XI.–1.XII.2007, Lot 6224 repr., 
est. €7500) ϕσ 

 
J.9.3484 Homme, pstl, 58x48 ov., inscr. “Portrait 

de mon grand-père fait en 1794, ancien avocat 
au Parlement de Paris” (René Le Doux, 
château de Chiffrevast; vente succession, Paris, 
Beaussant-Lefèvre, 23.X.2006, Lot 118 repr., 
est. €700–800) ϕ 

 
J.9.3486 Homme en habit rouge, tenant une lettre, 

pstl, 54x43 ov. (Pamiers, Ariège Enchères, 
1.XI.2006) ϕ 

 
J.9.3488 Volontaire de la Garde nationale, en buste 

de face, pstl, fusain, craie, 61x47 (Paris, 
PIASA, 10.XI.2006, Lot 41 n.r., est. €500–600) 

J.9.3489 Homme, pstl, 57.5x49 (European PC 
2006, as La Tour) [??; cf. Voiriot] ϕ 

 
J.9.3491 Man in blue coat with gold edging, pstl, 

c.1780 (Fraser Cameron, Ltd, Minneapolis, 
a.2007) ϕ 

 
J.9.3493 Homme en habit bleu, pstl, 61x50 

(Vendôme, Rouillac, 15.I.2007, Lot 96 repr.) ϕ 
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J.9.3495 Homme en buste en gilet, jabot et 

manches de dentelles, perruque poudrée, un 
crayon dans sa main droite, pstl, 60x50 (Paris, 
Drouot, Rossini, 16.III.2007, Lot 38 n.r., est. 
€800–1000) ϕ 

 
J.9.3497 Homme en habit bleu, pstl (Narbonne, 

31.III.2007) ϕ 

 
J.9.3499 Homme à la veste grise, pstl, 50x40 (Paris, 

Drouot, Coutau-Begarie, 1.VI.2007, Lot 19 
repr., est. €800–1200) [cf. Saint-Michel] ϕ 

 
J.9.3501 Elegant young man, half-length, in a blue 

velvet coat and a plumed hat with a maltese 
dog on his right arm, pstl/ppr, 75.5x56.5 
(Amsterdam, Christie’s, 26–27.VI.2007, Lot 
233 repr., est. €1500–2000) ϕ 

 
J.9.3503 Man in a brocade coat, with white 

waistcoat, pstl (Amsterdam, Christie’s, 26–
27.VI.2007, Lot 232 repr., with 6 other items, 
est. €2–3000) ϕ 

 
J.9.3505 Homme à l’habit rouge, pstl, 49x38 

(Château de Talancé; Paris, Drouot, Daguerre, 
8.VI.2007, Lot 75 repr., est. €500–600) ϕ 

 
J.9.3507 Homme au manteau brun, pstl, 34.6x26.8 

(French PC 2007; Portuguese PC 2007). Attr. 
Vivien [??] ϕ 

 
J.9.3511 Homme en habit gris, pstl/ppr, 32x25 

(Zurich, Koller, 21.IX.2007, Lot 6521, 19th 
century, Sw₣2–3000) ϕ 

 
J.9.3513 Jeune garcon avec chien, pstl, 33x30.5 

(Paris, Massol, 12.XI.2007, Lot 5 repr., XIXe, 
goût de F.-H. Drouais, est. €2000–2500) ϕ 

J.9.3517 Homme, pstl, 45.5x37 (Paris, Drouot, 
Farrando Lemoine, 28.XI.2007, Lot d repr., 
entourage de Chardin, est. €1500–2000, €1700) 
ϕ 

 
J.9.3519 Homme en habit bleu, pstl/ppr, 61x49.5 

(Toronto, Waddington’s, 27.XI.2007, Lot 242 
repr., est. C$700–900) ϕ 

 
J.9.3521 Homme en habit bleu, pstl/ppr, 55x47.5 

ov. (Ahlden, Schloß, 30.XI.–1.XII.2007, Lot 
1477 repr., German sch., est. €300) ϕ 

 
J.9.3523 Homme, pstl/ppr, 61x48 (Antwerp, 

Bernaerts, 10.XII.2007, Lot 61A n.r., entrouage 
de La Tour, est. €800–1000, €850) 

J.9.3524 Homme en habit bleu, pstl, 46.5x40, 
c.1760 (Angers, Enchères Pays-de-Loire, 
11.XII.2007, Lot 97 repr., est. €1000–1500) ϕπ 

 
J.9.3526 Homme en habit gris, pstl, 45x37 

(Neuilly, Aguttes, 11.XII.2007, Lot 219 repr., 
éc. anglaise, fin XVIIIe, est. €700–800) ϕ 

 
J.9.3528 Homme en habit brun, pstl, 39.5x31, 

c.1730 (Paris, Drouot, Ferri, 12.XII.2007, Lot 
18 repr., entourage de Pierre Allais, est. €400–
600) ϕ 

 
J.9.353 Homme en habit prune, pstl, 54x44 ov., 

c.1760 (Lille, Mercier, 16.XII.2007, Lot 159 
repr., est. €1000–1500) ϕ 



Dictionary of pastellists before 1800 

www.pastellists.com – all rights reserved 3 Updated 21 June 2025 

 
J.9.3532 Homme en habit bleu, pstl, 55.5x45.5 

(Saint-Dié-des-Vosges, 16.XII.2007, Lot 70 
repr.; Saint-Dié-des-Vosges, 8.I.2008, Lot 833-
13) ϕ 

 
J.9.3534 Man in a soft ruff, pstl (French art market 

2008) [?XVIIIe cop. a/r XVIIe source] ϕ 

 
J.9.3536 Enfant, pstl, 59x49 ov. (Cannes, Issaly 

Pichon, 23.II.2008, Lot 183 repr., est. €1200–
1500) ϕ 

 
J.9.3538 Homme en habit noir, pstl/ppr, 56.4x46 

ov. [c.1770] (Bernheim Jeune. Galerie Alexis 
Bordes, cat. 2008, no. 6 repr., attr. F.-H. 
Drouais) [??; cf. Vestier; Loir] ϕ 

 
J.9.354 Homme en armure, pstl, 38x31 (Périgueux, 

Périgord Enchères, 16.III.2008 repr., est. €600–
800) ϕ 

 

J.9.3542 Jeune garçon, pstl/ppr, 32x26.5 
(Versailles, Perrin Royère Lajeunesse, 
6.IV.2008, Lot 82 n.r., est. €200–250) 

J.9.3543 Homme en perruque, pstl/ppr bl., 
45x34.5 (Paris, Drouot, Libert, 11.IV.2008, Lot 
16 n.r., est. €100–200) ϕ 

 
J.9.3545 Jeune garçon au gilet bleu, pstl, 35.5x29 

(Paris, Drouot, Libert, 11.IV.2008, Lot 17 n.r., 
est. €2000–2500) ϕ 

 
J.9.3547 Homme en perruque, drape de rouge, 

pstl, 60x43 (Paris, Drouot, Libert, 11.IV.2008, 
Lot 20 repr., est. €500–700) ϕ 

 
J.9.3549 Homme, à la veste de velours de couleur 

saumon pstl, 67x47 ov. (Paris, Drouot, Libert, 
11.IV.2008, Lot 24 n.r., est. €500–700) ϕ 

 
J.9.3551 Boy holding a hammer and a book, half-

length, pstl, 66x54.5 (Doncaster, Wilkinson’s, 
27.IV.2008, Lot 362 repr., est. £400–600) 
[Dutch or French?] ϕ 

 
J.9.3553 Homme, pstl, 54x46 (Paris, Drouot, Oger 

Semont, 19.V.2008, Lot 141 repr., est. €300–
400, €650) ϕ 

 
J.9.3555 Militaire portant l’ordre de Saint-Louis 

avec son chien, pstl, 60x49 (Paris, Drouot, 
Oger Semont, 19.V.2008, Lot 142 repr., est. 
€600–800, €1300) ϕ 

 
J.9.3557 Abbé, pstl, 50x39 (Paris, Drouot, Millon, 

11.VI.2008, Lot 62 repr., est. €1200–1500, 
€1735) ϕ 

 
J.9.3559 Homme en habit brun, pstl, 58x47 

(Granville, Hôtel des ventes, 13.VII.2008, Lot 
73 repr., fin XVIIIe, est. ) ϕ 

 
J.9.3561 Homme en buste, en habit rouge, 

pstl/ppr, 55x47 (PC Carpentras; Paris, 
Christie’s, 1–2.IX.2008, Lot 485 repr., est. 
€500–600) ϕ 

 
J.9.3563 Deux jeunes garçons, pstl, 36x30 ov. 

(Rennes, Bretagne Enchères, 20.X.2008, Lot 1 
repr., est. €150–200) ϕ 
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J.9.3565 Homme en buste de profil, pstl, sanguine, 
crayon noir, 19x16.5 ov. (Toulouse, Chassaing 
Marambat, 12.XI.2008, Lot 139 repr., est. 
€400–500) ϕ 

 
J.9.3567 Homme en habit rouge, pstl, 44.5x35.5 

(Fontainebleau, Osenat, 30.XI.2008, Lot 210 
repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3569 Chevalier de Malte, pstl, 55x46 ov. 

(London, West Norwood, Rosebery’s, 9–
10.XII.2008, Lot 932 repr., est. £250–300) ϕ 

 
J.9.3571 Homme en habit rouge, pstl, 54x44 

(Aurillac, Cantal Enchères, 7.XII.2008, Lot 46 
repr., est. €800–1000) ϕ 

 
J.9.3573 Gentleman in a blue coat, ?officier des 

Gardes françaises pstl/ppr, 51x40.5, sd 
“LB?1774” (PC Oxfordshire; Miles Barton 
a.2009, circle of Cotes) ϕ 

 
J.9.3575 Homme en habit noir, le main dans son 

gilet, pstl, 46.5x38.5 (Evreux, François Thion, 
18.I.2009, Lot 44 repr.) ϕ 

 
J.9.3577 Autoportrait d’un artiste, en habit bleu, 

assis, tenant un porte-crayon, pstl/pchm, 
32x24 (Hannover, Galerie Zibelius, 2009, Éc. 
fr., c.1760, adv. Web; Berlin, auctiondata, 
30.V.2016, Lot 24 repr., est. €700–910) [?cf. 
German sch.] ϕ 

 
J.9.3579 ~ ?pastiche a/r Roslin pnt., Boucher (MV 

4485) 
J.9.358 Enfant, pstl (Paris, Salle Rossini, Art 

Valorem, 3.II.2009, Lot 3 repr., est. €600–800, 
€2300) [cf. Drouais, Mérelle; Lenoir De Heere 
differs] ϕ 

 
J.9.3582 Homme en habit noir, assis, tenant une 

canne de la main g., pstl, 65x55 (Cahors, 
Enchères Valentré, 7.III.2009, Lot 62 repr.) ϕ 

 
J.9.3584 Homme en habit rouge bordé d’or, pstl, 

63x53, c.1760 (Lille, Mercier, 16.XII.2007, Lot 
158 repr., est. €2–3000. Paris, Drouot, 
Delvaux, 8.IV.2009, Lot 27 repr., est. €800–
1000) [cf. Pougin de Saint-Aubin] ϕ 

 
J.9.3586 Homme en habit noir, pstl, 53.5x44 ov. 

(Paris, Christie’s, 28–30.IV.2009, Lot 652 repr., 
est. €3–5000) ϕ 

 
J.9.3588 Chevalier de Malte, pstl, 54x43 ov. 

(Verviers, Hôtel des ventes Legros, 29.IV.2009, 
Lot 372 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.359 Jeune homme; & pendant: J.9.3591 jeune 

homme, pstl, 53x36 ov. (Sceaux, Michel 
Siboni, 14.VI.2009, Lot 251 repr., est. €300–
400; Sceaux, Michel Siboni, 15.XI.2009, Lot 
161 repr., est. €200–300. Paris, Drouot, Gros 
& Delettrez, 4.XII.2009, Lot 17) ϕ 

  
J.9.3594 Gentilhomme, pstl, 61x49 ov. (Sceaux, 

Michel Siboni, 14.VI.2009, Lot 252 repr., est. 
€180–200; Sceaux, Michel Siboni, 15.XI.2009, 
Lot 162 repr., est. €200–300. Paris, Drouot, 
Gros & Delettrez, 4.XII.2009, Lot 17) ϕ 

 
J.9.3598 Jeune homme en habit gris, gilet rouge, 

pstl, 52x40 (Doullens, Denis Herbette, 
[?a.26.VII.2009], Lot 133 repr., est. €3500–
4000) ϕ 

 
J.9.360 Homme en uniforme blanc, pstl, 65x54 

(Beaulieu, Charles Gillardeau, 11.VIII.2009, Lot 
16 repr.) ϕ 
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J.9.3602 Homme du clergé tenant un livre, 

pstl,/ppr 61x50 (Clermont-Ferrand, Vassy, 
Jalenques, 25.IV.2009, Lot 292 repr., est. €300–
400; Clermont-Ferrand, Vassy, Jalenques, 
3.X.2009, Lot 265 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3604 Officer au tricorne, pstl, 56x46 ov. (Paris, 

Drouot, Néret-Minet & Tessier, 19.VI.2009, 
Lot 2 n.r., est. €1200, €900) ϕ 

 
J.9.3606 Homme de qualité, pstl/ppr, 34.5x29 

(Paris, Galliera, 9.VI.1961, Lot 8 repr., ₣4000). 
Exh.: Paris 1952a, no. 69b n.r. Lit.: Jeffares 
2006, p. 386Cii, as Nanteuil; Adamczak 2011, 
no. R.80, repr. p. 286, ??Nanteuil, ?B. ou W. 
Vaillant [??attr.] Φ 

 
J.9.3608 Homme en habit bleu, pstl, 53x44, 

[c.1780] (Lyon, Etienne de Baecque, 18.X.2009, 
Lot 154 repr., éc. fr. début XIXe, est. €400–500) 
ϕ 

 
J.9.361 Homme en habit rouge foncé, pstl, 47x39 

(Metz, Noblat, Thomas, 18.X.2009, est. €100–
150) ϕ 

 
J.9.3612 Homme en habit gris, pstl, 50x40 

(Namur, Rops, 15.XI.2009, Lot 557 repr., est. 
€100–150) ϕ 

 
J.9.3614 Homme en habit bleu foncé, pstl, 62.5x51 

ov. (Paris, Drouot, Cornette de Saint Cyr, 
4.XII.2009, Lot 16 repr., est. €1200–1500) ϕ 

 
J.9.3616 Homme en habit brun, pstl/ppr, 56x46 

ov. (Villeneuve-lez-Avignon, Bonnaz, 
Lecomte, 7.II.2010, éc. fr., €2200. Auxerre 
Enchères, 12.II.2017, Lot 302 repr., est. 
€1000–1200, €1250). Lit.: Gazette Drouot, 
28.I.2010, p. 108 repr. [cf. Boze; Ducreux; 
Lenoir] ϕ 

 
J.9.3618 Commandeur du Saint-Esprit, pstl, 56x46 

ov. (Auxerre, Frédéric Lefranc, 28.II.2010, Lot 
271, entourage de Perronneau, est. €1000–
1200) ϕ 

 
J.9.362 Jeune homme en habit bleu, pstl, 30x27 

(Lyon, Aguttes, 15.III.2010, Lot 55 repr., est. 
€1500–2000) ϕ 

 

J.9.3622 Homme en habit noir, gilet jaune, jabot 
de dentelle, pstl, 54x45 (Paris, Drouot, Kahn-
Dumousset, 19.III.2010, Lot 20 repr., est. 
€400–500) ϕ 

 
J.9.3624 Man, watercolour, pstl/ppr, 62.9x52.1 ov. 

(Boston, Skinner, 10.IV.2010, Lot 478 repr., 
est. $1000–1500) ϕ 

 
J.9.3626 Homme en habit bleu, gilet d’or brodé, 

tricorne sous le bras, pstl, 62x46 (Belfort, 
27.VI.2009, est. €450–500; Villefranche-sur-
Saône, Guillaumot, 13.III.2010, Lot 63 repr., 
est. €450–500; Aurillac, Cantal Enchères, 
25.IV.2010, Lot 65 repr., est. €800–1000; 
Roanne Enchères, 29.V.2010, Lot 78, est. 
€500–600; Lyon, Conan Lyon Rive Gauche, 
5.VI.2010, Lot 156) ϕ 

 
J.9.3628 Jeune homme en habit bleu, gilet rouge, 

jabot de dentelle, pstl, 49x39 (Bergerac, Hôtel 
des ventes du Périgord, 20.VI.2010, Lot 34 
repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.363 Homme au bicorne noir, en redingote 

bleue, une cravache sous le bras, pstl, 51x44 
(Paris, Rossini, 23.III.2010, Lot 6 repr., Éc. fr., 
c.1790, est. €400–500; Paris, Drouot, Millon, 
25.VI.2010, Lot 142 repr., est. €800–1000; PC) 
ϕ 
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~pnt., 55.9x45.7 (New York, Sotheby’s, 
14.X.1998, Lot 71 repr., attr. Jean-Baptiste 
Charpentier) 

J.9.3633 Gentilhomme en buste, habit prune, gilet 
or, pstl, 54x45 (Paris, Drouot, PIASA, 
25.VI.2010, Lot 67 repr., attr. Lenoir, est. 
€800–1200) [Éc. fr.] ϕ 

 
J.9.3635 Magistrat tenant un livre, pstl/ppr, 

63.5x52.5 (antiquaire in Geneva; acqu. c.1940 
Xavier Givaudan; desc.: PC [Tronchin 
Bessinge] 2010; Geneva, Piguet, 19.III.2025, 
Lot 2017 repr., est. Sw₣4–6000) ϕ 

 
J.9.3637 Homme en habit brun clair, gilet bleu, 

pstl/ppr, 52x41 (Lyon, Aguttes, 20.IX.2010, 
Lot 35 repr., est. €400–500) ϕ 

 
J.9.3639 Homme en buste à la veste bleue, pstl, 

51.5x38.5 (Paris, Christie’s, 29.IX.2010, Lot 27 
repr., est. €2–3000) [cf. Monpeur] ϕ 

 
J.9.3641 Jeune homme en uniforme, pstl, 48x38, 

monogram (Nîmes, Champion-Kusel, 
26.VI.2010, Lot 396; 9.X.2010, Lot 364 repr., 
est. €200–300) ϕ 

 
J.9.3643 Homme de qualité, pstl, 58.2x48 (Melun, 

Jakobowicz, 16.X.2010, Lot 120 repr., est. 
€800–1000) ϕ 

 
J.9.3645 Homme en bonnet de fourrure, pstl, 

61.5x48.5, sd → “A.R px 1779” (Lyon, Chenu, 
Bérard, Péron, 17.X.2010, Lot 4 n.r., est. €400–
600) 

J.9.3646 Homme à la veste rouge, pstl, 44.5x36.5 
(Paris, Tajan, 20.X.2010, Lot 121, attr. Valade, 
est. €1000–1500, €1100) [?attr.] ϕ 

 
J.9.3648 Homme en habit bleu portant une 

décoration, pstl/ppr, 49x38 ov. (Paris, Hôtel 
Marcel Dassault, Artcurial, Briest Poulain F. 
Tajan, 21.VI.2010, Lot 94 repr., as English sch., 
est. €1000–1500, b/i; 29.X.2010, Lot 257 repr., 
éc. fr. fin XVIIIe – début XIXe, est. €1000–1500) 
[Éc. fr.] ϕ 

 
J.9.365 Écrivain dans sa bibliothèque, pstl/ppr, 

80x64 (Paris, Drouot, Blanchet, 29.XI.2010, 
Lot 7 repr., est. €2–3000) ϕ 

 
J.9.3652 Jeune homme avec livre, pstl, 60x41 

(London, Sotheby’s, 7.VII.1999, Lot 202 repr., 
German sch., est. £3–4000, b/i; Paris, 
14.XII.2001, Lot 6 repr. Metz, Bailly-Hertz, 
19.XII.2004, repr., est. €1800–2000; Metz, 
Bailly-Hertz, 26.IV.2009, repr., est. €1200–
1500; Metz, Bailly-Hertz, 5.XII.2010, Lot 160 
repr., est. €1200–1500; Metz, Hôtel des ventes, 
23.I.2011, est. €1000–1200; Metz, Hôtel des 
ventes, 11.XII.2011, est. €700–800) Φ 

 
J.9.3654 Homme en habit rose, pstl, 71x58 ov., 

inscr. “Delatour 1761” (Paris, Drouot, 
Delorme, Collin du Bocage, 10.XII.2010, Lot 
66 repr., éc. fr. fin XVIIIe, est. €1500–2000; 
Paris, Drouot, Delorme, Collin du Bocage, 
13.V.2011, Lot 118 repr., est. €1000–1200) ϕ 

 
J.9.3656 Jeune homme un uniforme rouge, pstl, 

53.5x44 (Beaune, Daniel Herry, 11.XII.2010, 
Lot 25 repr., est. €500) ϕ 

 
J.9.3658 Homme en habit bleu, jabot de dentelle, 

pstl, 62x50 ov., s ↙ illisible (Neuilly, Aguttes, 
14.XII.2010, Lot 49 repr., est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.366 Homme en habit bleu-gris, portant le 

Saint-Louis, tenant un livre, pstl, 81x64.5 
(Neuilly, Aguttes, 14.XII.2010, Lot 51 repr., 
suiveur de F.-H. Drouais, est. €3–5000) ϕ 

 
J.9.3662 Artiste en buste tenant un stylet, pstl/ppr, 

60x46 (Paris, Drouot, Boisgirard, 17.XII.2010, 
Lot 131 repr., est. €800–1000; Maincy, 
Jakobowicz, 2.XII.2012, Lot 133 repr., fin 
XVIIIe, est. €2000–2500; Olivier d’Ythurbide 
2013, €3800) ϕ 
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J.9.3664 Commandeur de Saint-Louis en cuirasse, 

perruque, pstl, 78.5x62 (Reims, Dapsens, 
19.XII.2010, Lot 314 repr., est. €800–1000) ϕ 

 
J.9.3666 Homme en armure, en buste, de ¾, pstl, 

51x41 (Paris, Drouot, Chayette & Cheval, 
28.I.2011, Lot 9 repr., suite de Grimou, est. 
€200–300) [cf. Vincent de Montpetit] ϕ 

 
J.9.3668 Jeune garcon en habit rose, ceinture bleu, 

pstl, 54x44 ov. (Troyes, Boisseau Pomez, 
29.I.2011, Lot 269 repr., est. €600–700) ϕ 

 
J.9.367 Homme en habit bleu, pstl, 26x20 

(Moulins, Sadde, 28.III.2011, Lot 150 repr., est. 
€100–120) [?follower of Saint-Michel] ϕ 

 
J.9.3672 Gentlhomme en buste, habit gris, pstl, 

39x31 (Paul-Louis Weiller; Paris, Drouot, Gros 
& Delettrez, 6.IV.2011, Lot 174 repr., est. 
€600–800; Paris, Drouot, Gros & Delettrez, 
4.VII.2023, Lot 158 repr., est. €150–200) ϕ 

 
J.9.3674 Homme assis à son bureau, pstl, 74.5x61 

(Bordeaux, Alain Briscadieu, 2.IV.2011, Lot 13 
repr., entourage de Valade, est. €1500–2000) ϕ 

 
J.9.3676 Homme en habit bleu, pstl, 61.5x51.5 ov. 

(Melun, Jakobowicz, 2.IV.2011, Lot 202 repr., 
est. €400–500) ϕ 

 
J.9.3678 Homme en habit rose, pstl, 54.5x46 ov. 

(Tours, Giraudeau, 4.IV.2011, Lot 10 repr.) 
[?later; cf. Perronneau, Lorimier] ϕ 

 
J.9.368 Garçon, pstl, 47.5x39 (Paris, Drouot, Ader, 

6.IV.2011 Lot 30 repr., fin XVIIIe, est. €600–
800) ϕ 

 
J.9.3682 Gentilhomme en habit noir, pstl, 58x48 

ov. (Sceaux, Michel Siboni, 3.IV.2011, Lot 100 
repr.) ϕ 

 
J.9.3684 Homme en habit bleu, pstl, 53x45 (Pau, 

Gestas Carrere, 17.IV.2011, Lot 168 repr.) ϕ 

 
J.9.3686 Homme en habit brun, pstl, 30x24 ov. 

(Bayeux Enchères, 25.IV.2011, Lot 28 repr., éc. 
fr. XIXe, est. €200–250) [cf. Huquier; ?English 
sch.] ϕ 

 
J.9.3688 Man in a black coat, seated, pstl, 57x46.2 

(PC New Jersey; New York, Doyle, 18.V.2011, 
Lot 19 repr., as Continental European sch., 
18th century, est. $800–1200 ϕ 

 
J.9.369 Gentilhomme, pstl, 22.5x18.7 (Lyon, 

Conan Lyon Rive Gauche, 25.V.2011, Lot 146, 
Éc. fr. XIXe) [?cf. English sch.] ϕ 

 
J.9.3692 Officier, pstl/ppr, 51x40 ov. (Sir Daniel 

Donohue; Los Angeles, Bonhams, 22–
23.V.2011, Lot 7016 repr., est. €2–3000) ϕ 

 
J.9.3694 Homme en habit rouge, pstl, 58.5x49 

(Paris, Drouot, Fraysse, 8.VI.2011, Lot 2 repr., 
est. €1–2000) [cf. Glain] ϕ 

 
J.9.3696 Gentilhomme en buste à la veste bleue, 

pstl/ppr, 63.5x49 (Paris, Drouot, Castor, Hara, 
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17.VI.2011, Lot 213 repr., éc. fr. v.1760, est. 
€600–800) ϕ 

 
J.9.3698 Homme en habit bleu, pstl, 45x37 

(Limoges, Nicolas Constanty, 25.VI.2011, Lot 
31 repr., est. €100–120) ϕ 

 
J.9.370 Gentilhomme en habit bleu, pstl, 44x37 

(Mâcon, Quai des enchères, 25.VI.2011, Lot 48 
repr., est. €600) [cf. Saint-Michel] ϕ 

 
J.9.3704 Jeune militaire avec croix, pstl (Cannes, 

Issaly, Pichon, Azur Enchères, 20.VII.2011, 
Lot 521 repr.) ϕ 

 
J.9.3706 Homme en habit gris, gilet rose; & 

pendant: J.9.3707 Homme en habit gris, gilet 
bleu; pstl, 47x37 (Comte de Montaignac, 
château de Bagnard, Bizeneuille, Allier. 
Coutances, Hôtel des ventes, 13.VIII.2011, est. 
€800–1000; Coutances, Hôtel des ventes, 
24.IX.2011, est. €800–1000; Coutances, Hôtel 
des ventes, 26.XI.2011, est. €800–1000; 
Coutances, Hôtel des ventes, 23.VII.2016, est. 
€400–500) [cf. Colson] ϕ 

  
J.9.371 Jeune officier portant l’ordre de ?Saint-

Antoine-en-Viennois, pstl, 53x44.5 (Paris PC; 
vente succession, Paris, Drouot, Pescheteau 
Badin, 17.X.2011, Lot 13 n.r., est. €200–300) ϕ 

 
J.9.3712 Magistrat, pstl, 45x36 [c.1750] (Paris PC; 

vente succession, Paris, Drouot, Pescheteau 
Badin, 17.X.2011, Lot 19 repr., as suiveur de 
La Tour, début XIXe, est. €600–800) [cf. 
Pougin; copyist of Lundberg Fredrik I] ϕ 

 
J.9.3714 Homme en redingote bleuté, pstl, 

58.5x49.5, inscr. verso 1760, âgé de 52 ans 3 
mois (Paris, Drouot, Delorme, Collin du 
Bocage, 19.X.2011, Lot 42 repr., est. €400–600) 
ϕ 

 
J.9.3716 Homme en habit noir, pstl, ov., cadre 

Infroit (Paris, Drouot, Brissonneau, 4.XI.2011, 
Lot 29 n.r.) ϕ 

 
J.9.3718 Homme en Bacchus, pstl, 73.5x60 (Paris, 

Drouot, Fraysse, 30.III.2011, Lot 46 repr., éc. 
fr., c.1700, est. €2–4000; Bayeux, 11.XI.2011, 
Lot 28 repr., est. €1500–2500; Brest, Lannon, 
Grannec, 9.X.2014; Brest, Lannon, Grannec, 
10.II.2015, Lot 476 repr., est. €2–3000; Brest, 
Thierry Lannon, 15.III.2016, Lot 265 repr., est. 
€600–800) ϕ 

 
J.9.372 Homme à la veste rouge, pstl, 48x40 

(Bayeux, 11.XI.2011, Lot 29 repr., entourage de 
Valade, est. €1200–1500) ϕ 

 
J.9.3722 Chevalier de Saint-Louis en habit bleu 

avec brandebourgs, pstl, 65x55 (Arles, Holtz 
Artles, 19.XI.2011, Lot 206 repr., est. €800–
1000) ϕ 

 
J.9.3724 Jeune homme en habit bleu, tricorne sous 

le bras, pstl, 53x45.5 (PC, région lyonnaise; 
Paris, Drouot, Aguttes, 25.XI.2011, Lot 26 
repr., entourage de L.-M. Van Loo, est. €1000–
1500, €4200 [=€5355]) [cf. Lion] ϕ 

 
J.9.3726 Homme en habit brun, pstl, 46x38 

(Troyes, Boisseau Pomez, 26.XI.2011, Lot 252 
repr., est. €400–500) ϕ 

 
J.9.3728 Officier, pstl, 65x50 ov. (Besançon, Hôtel 

des ventes des Chaprais, Dufrèche, 8.XII.2011, 
Lot 31 repr., est. €200–300) ϕ 

 
J.9.3732 [=J.9.3905] Homme à la perruque, pstl, 

33.4x27.5 [c.1660] (Léon Goupil, coll. no. 821. 
Paris, Drouot, Delvaux, 16.XII.2011, Lot 89 
repr., éc. fr. XVIIe, est. €2500. Jean-Louis 
Remilleux; Paris, Christie’s, 28–29.IX.2015, Lot 
808 repr., attr. Bernard Vaillant, est. €1500–
2000, €1875) [??attr.]ϕ 
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J.9.3734 Homme, pstl, ov. (Galerie Gaubert, 

c.1975; Louis-Antoine Prat, Paris). Lit.: 
Adamczak 2011, no. R.79, repr. p. 286, 
??Nanteuil, ?entourage de Le Brun ou de Pierre 
Simon ϕ 

 
J.9.3736 Man in a purple coat, cap, pstl, 58.5x44.5 

(London, Rosebery’s, 14.I.2012, Lot 544 repr., 
circle of Troost, est. £300–400. Florence, 
Florence Number Nine, 18.VI.2013, Lot 218 
repr., attr. Troost, est. €1000–1200) [?éc. fr.] ϕ 

 
J.9.3738 Homme en habit noir, pstl, 59x50 ov. ([PC 

2012, attr. La Tour) [??; cf. Loir] ϕ 
J.9.374 Homme au bonnet brodé, pstl/ppr, 62x51 

(Rennes, 25.III.2012, Lot 9, est. €500–600) ϕ 

 
J.9.3741 J.9.3742  Deux jeunes garçons, pstl, 54.5x45 

(Paris, Tajan, 30.III.2012, Lot 118 repr., 
entourage de Louis Vigée, est. €1000–1500) ϕ 

  
J.9.3745 Homme la main dans son gilet, pstl, 

63x52 (Paris, Drouot, Ferri, 13.IV.2012, Lot 11 
repr., attr. Allais, est. €1500–1800, €1500) 
[??attr.] ϕ 

 
J.9.3747 Homme en habit bleu, pstl, 63x52 (Saint-

Étienne, Hôtel des ventes du Marais, 
19.IV.2012, Lot 143 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3749 Homme en habit brun, pstl, 54x44 ov. 

(château de Plainval; Paris, Drouot, PIASA, 
10.V.2012, Lot 12 repr., est. €500–700) ϕ 

 
J.9.3751 Chevalier de Saint-Louis, pstl, 54x44 ov. 

(château de Plainval; Paris, Drouot, PIASA, 
10.V.2012, Lot 13 repr., est. €1000–1500) ϕ 

 
J.9.3753 Homme en habit bleu, pstl, 45.5x34.5 

(Paris, Drouot, Vincent Wapler, 25.VI.2012, 
Lot 23 repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.3755 Homme en habit gris, pstl, 44x36 ov. 

(Paris, Drouot, Aponem Deburaux, 
25.VI.2012, Lot 261 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3757 Homme en habit bleu, pstl, 44x36 ov. 

(Paris, Drouot, Aponem Deburaux, 
25.VI.2012, Lot 270 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3759 Homme en habit marron, pstl, 59x49 ov. 

(Lyon, Aguttes, 28.VI.2012, Lot 44 repr., est. 
€400–600) ϕ 

 
J.9.3761 Homme en habit rose, pstl, 47.5x35 (Le 

Puy-en-Velay, Le Puy Enchères, 8.VIII.2012, 
Lot 22 repr., est. €200–300) ϕ 

 
J.9.3763 Hommes en habit bleu, pstl, 57x47; & 

pendant: J.9.3764 ditto (Tonnerre Enchères, 
19.VI.2012, est. €800–1200) ϕ 

  
J.9.3767 Homme en habit puce, pstl, 45x36.5 

(Munich, Hampel, 21.IX.2012, Lot 1071 repr., 
est. €300–500) ϕ 

 
J.9.3769 Homme en habit bleu, pstl, 45x36.5 

(Munich, Scheublein, 21.IX.2012, Lot 201 
repr., ?éc. fr., est. €240) ϕ 

 
J.9.3771 Homme en habit gris, bonnet bleu, assis, 

tenant une tabatière, pstl, 63.9x53 (Arthur 
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Lodon 1904. Mme Saint; vente 1934. Paris, 
Christie’s, 16.X.2012, Lot 147 repr., entourage 
de Jan de Garemijn, est. €4–6000). Lit.: lettre 
d’Arthur Lodon (1849–1914), ingénieur des 
mines, à Maurice Tourneux, 8.I.1905, as La 
Tour, Crébillon, pastel d’un homme âgé, à la 
toque bleue, assis dans un fauteuil, tenant une 
tabatière ϕ 

 
J.9.3773 Homme en habit bleu, pstl/ppr, 54x43 

(Vienna, Dorotheum, 8.XI.2012, Lot 387 repr., 
Austrian sch., est. €240; Vienna, Dorotheum, 
13.II.2013, Lot 138 repr., Austrian sch., est. 
€1200) ϕ 

 
J.9.3775 Homme en habit noir, pstl, 60x51 (Tours, 

Giraudeau 19.XI.2012, Lot 20 repr., est. €200–
250) ϕ 

 
J.9.3779 Homme au tricorne, pstl, 44x35 (Paris, 

Drouot, Audap, Mirabaud, 5.XII.2012, Lot 42 
repr., est. €500–600) ϕ 

 
J.9.3781 Homme en habit brun, pstl, 55.5x46 ov. 

(Succession Montgolfier. Nice, Boisgirard 
Provence, 28.XI.2012, Lot 28 repr., est. €300–
400) ϕ 

 
J.9.3783 Homme en redingote bleu, pstl, 56x44 ov. 

(Paris, Drouot, Blanchet, 5.XII.2012, Lot 14 
repr., est. €600–900) ϕ 

 
J.9.3785 Chevalier de Saint-Louis en cuirasse, 

manteau rouge, pstl, 63x52 (Toulon, Maunier, 
Noudel Denieu, 9.XII.2012, repr., est. €600–
700) ϕ 

 
J.9.3787 Militaire en habit blanc, revers noirs, 

tricorne, pstl, 63x52 (Toulon, Maunier, Noudel 
Denieu, 9.XII.2012, repr., est. €600–700) ϕ 

 
J.9.3789 Homme en habit rose, pstl, 49.5x39 ov. 

(Nîmes, Champion-Kusel, 26.I.2013, Lot 444 
repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.3791 Homme en habit bleu, pstl, 65x50 (Paris, 

Drouot, Brissonneau, 1.II.2013, Lot 45 repr., 
est. €200–300) ϕ 

 
J.9.3795 Homme en uniforme bleu, pstl/pchm, 

32x24 ov. (château de Louveciennes Angers, 
Antoine Aguttes, 16.II.2013, Lot 19 repr., attr. 
Hoin, est. €600–800; antiquaire à Couffy; Boris 
Wilnitsky 2013, as of Louis-Charles-Antoine 
Desaix de Veygoux (1768–1800), général, by 
Hoin) [?; éc. fr.] ϕ 

 
J.9.3797 Un mousquetaire du roi, en uniforme 

porté à partir de 1772, pstl, 71x57 (Morlaix, 
Dupont, 25.II.2013, Lot 399 repr., est. €600–
800) [?; éc. fr.] ϕ 

 
J.9.3799 Homme en habit brun, pstl, 55x43 

(Tarbes, Adam, 10.III.2012, Lot 61 repr., est. 
€250–350) [cf. Colson] ϕ 

 
J.9.3801 Jeune enfant en costume rose, pstl, 46x36 

ov. (Chinon, Herbelin, 20.III.2012, Lot 22 
repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3803 Homme en habit bleu, le main dans son 

gilet, pstl, 57x47 (Pau, Gestas, 23.III.2012, 
repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3805 Officier de la Garde du corps, portant 

l’ordre de Saint-Louis, pstl/pchm, ov. [c.1765] 
(PC 2013) ϕ 
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J.9.3807 Homme en habit gris avec brandebourgs, 
pstl [c.1750] (Abbaye antiquaire, Eric Cholou, 
website 2013) ϕ 

 
J.9.3809 Homme en habit noir, pstl, 53x43, sd → 

[illisible] “W Verthamon/1765 fecit” 
(Vendôme, Rouillac, 3.II.2012, Lot 200 repr., 
éc. anglaise; Olivier d’Ythurbide antiquaire, 
Saint-Ouen, PC) ϕ 

 
J.9.3811 Homme en habit rouge aux brandebourgs 

avec son chien, pstl, 54x44.5 [c.1760] (Vangelli 
Gallery, London, website 2013, as Venetian; 
Cambridge, Cheffins, 13–14.VI.2018, Lot 488 
repr., as French sch., est. £400–800) ϕ 

 
J.9.3813 Garçon en rose, pstl, 39.5x31.5 ov. 

(château de Daubeuf, Normandie; Paris, 
Drouot, Beaussant Lefèvre, 27.V.2013, Lot 36 
repr., est. €500–600) ϕ 

 
J.9.3815 Garçon en train de lire, pstl, 66x55 ov., 

c.1780 (Paris, Drouot, PIASA, 19.VI.2013, Lot 
82 repr., est. €1500–2000. Paris, Drouot, 
PIASA, 20.XI.2013, Lot 213 repr., as 
autoportrait de Mme Swetchine, née Sofia 
Petrovna Soymonova., est. €1000–1200) ϕ 

 
J.9.3817 Homme en habit brun, pstl, 59x48, 

[c.1800] (Bourges, Michel Darmancier & 
Olivier Clair, 6.VII.2013, Lot 842 repr., est. 
€400–600) ϕ 

 
J.9.3819 Homme en habit noir, pstl (Rambouillet, 

sale 2013; PC) ϕ 

 
J.9.3821 Un abbé, pstl, 50x43, s illisible → “[?]P 

Marruel” (Saint-Jacut-de-la-Mer, Ruellan, 
7.VIII.2013, Lot 361 repr., éc. fr. début XIXe, 
est. €150–200) ϕ 

 
J.9.3823 Homme en habit rose, pstl, 55.5x43.5 

(Laurence Helmer & Maison James, Saint-
Ouen 2013) ϕ 

 
J.9.3825 Officier en uniforme bleu, pstl, 55.5x44 

(Laurence Helmer & Maison James, Saint-
Ouen 2013) ϕ 

 
J.9.3827 Homme de qualité, en habit brun, pstl, 

39x30.5 (Saint-Dié, 29.X.2013, Lot 3504-9 
repr., éc. fr.) [?; cf. Saunders] ϕ 

 
J.9.3829 Garçon en bleu, chapeau noir, plume, 

ruban rose, pstl, 39x30.5 (Bayeux, Bailleul 

Nentas, 11.XI.2013, Lot 15 repr., est. €700–
1000)ϕ 

 
J.9.3833 Homme en habit prune, pstl, 44x33 

(Paris, Drouot, Beaussant Lefèvre, 6.XII.2013, 
Lot 24 repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3835 Homme en habit gris, pstl, 59x48, sd 

illisible 1788 (Nantes, Bertrand Duflos, 
19.XII.2013, Lot 292 repr., est. €500–700) ϕ 

 
J.9.3837 Homme jouant de la musette, pstl, 

62x50.5 (Paris, Drouot, Artcurial, 7.II.2014, 
Lot 235 repr., est. €1500–2000) ϕ 

 
J.9.3839 Jeune homme en armure, pstl, 64x52 (PC 

2014; Paris, Drouot, Audap Mirabaud, 
21.III.2014, Lot 8 repr., est. €2–3000) [cf. 
Allais] ϕ 

 
J.9.3841 Homme en veste bleue, pstl, 31.5x27 ov. 

(PC 2014; Paris, Drouot, Ader, 24.III.2014, Lot 
17 repr., est. €300–400) [cf. Ducreux] ϕ 
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J.9.3843 Homme en habit bleu dans son bureau, 

pstl, 79x61 ((Cahors, Anne Caudewayguese, 
8.III.2014, Lot 77 repr. Brest, Adjug’art, 
24.III.2015, Lot 359 repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3847 Homme en habit rouge, pstl, 49.5x36.5 

[c.1740] (Vichy Enchères, 10.V.2014, Lot 113 
repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3849 Homme en habit noir, cr. clr, 26x21 ov. 

[c.1700] (PC 2014) ϕ 
J.9.3851 Homme en uniforme bleue, pstl/ppr, 

43x31 (Vienna, Dorotheum, 24.VI.2014, Lot 
174 repr., as follower of La Tour, est. €2–
3000) ϕ 

 
J.9.3853 Homme en habit bleu foncé, pstl, 43x31 

(Chatou, hôtel des ventes, 29.VI.2014, Lot 85 
repr., est. €100) ϕ 

 
J.9.3857 Homme, pstl/ppr bl., 28.5x22.5 (Paris, 

Tajan, 5.XI.2014, Lot 33 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3859 Homme en habit gris, tenant une 

hachette, pstl/pchm, 29.5x24 (PC 2014) ϕ 

 
J.9.3861 Homme en habit bleu, pstl (Brive, 

Gillardeau, 20.XI.2014, Lot 12 repr., est. €120–
150) ϕ 

 
J.9.3863 Homme en habit brun, pstl, 64x49 

(Reims, Guizzetti Collet, 30.XI.2014, Lot 45 
repr., est. €600–800) ϕσ 

 
J.9.3865 Garçon en habit prune, pstl, 39.3x31 ov. 

(Paris, Drouot, Beaussant Lefèvre, 3.XII.2014, 
Lot 23 repr., est. €500–600) ϕ 

 
J.9.3867 Homme en habit de damas bleu à fleurs 

roses, pstl/ppr, 56x45 (Lyon, Berard Peron 
Girard-Claudion, 14.XII.2014, Lot 29 repr., est. 
€600–1000) ϕ 

 
J.9.3869 Homme en habit brun, pstl, 37x31 

(Neuilly, Aguttes, 19.II.2015, Lot 70 repr., est. 
€200–300) ϕ 

J.9.3873 Homme en habit gris, pstl, 53x43 (Brest, 
Adjug’art, 24.III.2015, Lot 360 repr., est. €200–
300) ϕ 

J.9.3875 Joueur de musette, pstl, 27x22 (PC 2015) 
[?a/r pnt.] ϕ 

J.9.3877 Homme en habit noir, pstl, 54x45 
[c.1760] (Corbeil, Lancry, Camper, 25.IV.2015, 
Lot 25 repr., est. €150–200)ϕ 

 
J.9.3879 Garçon en habit brun, pstl, 56x44 ov. 

[c.1760–80] (Fontainebleau, Osenat, 
26.IV.2015, Lot 172 repr., est. €600–800)ϕ 

 
J.9.3881 Homme en habit bleu, pstl, 54x44 ov. 

[c.1780] (Chantilly, Hippodrome, Le Coënt, De 
Beaulieu, 24.V.2015, est. €500–800)ϕ 

J.9.3883 Homme en habit bleu, pstl/ppr, 50x42 
ov. [c.1780] (Expertissim, .v.2015, entourage 
de Joseph Ducreux, €2250)ϕ 

 
J.9.3885 Homme en habit brun foncé, pstl, 45x38 

(Le Havre, Lesieur, Le Bars, Mazzoni, 
23.II.2015, Lot 17 repr. Paris art market 2015) 
[cf. Dupont; Vialy] ϕ 

 
J.9.3889 Homme en redingote brune, pstl, 55x45 

ov., s illisible (PC 2015; Neuilly, Aguttes, 
29.IX.2015, Lot 10 repr., est. €800–1000) ϕ 

 
J.9.3891 Chevalier de Saint-Louis, en habit bleu 

galonné d’or, gilet rouge, pstl, 58.3x48.4 
(château de Villers-Helon; London, Bonhams 
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Knightsbridge, 30.VI.2015, Lot 74 repr., est. 
£500–500) ϕ 

 
J.9.3893 Homme en habit bleu, pstl, 44x36 

[c.1770] ((Moulins, Sadde, 20.VIII.2014, Lot 22 
repr., as XIXe; Paris, Drouot, Vincent Wapler, 
Mica, 3.VII.2015, Lot 113 repr., est. €600–
800)ϕ 

 
J.9.3897 Officier en uniforme bleu, revers rouges, 

épaulette d’argent, pstl/ppr, 42x33 (Cannes, 
11.VII.2015, Lot 301 repr., éc. suédoise, est. 
€1000–1500) ϕ 

 
J.9.3899 Homme en habit brun tenant un porte-

crayon, pstl, 60x50 [c.1760] (PC 2015) ϕ 

 
J.9.3901 Chevalier de Saint-Louis en uniforme 

blanc, revers bleus, épaulette d’or, pstl/ppr, 
38.5x29 (Lons-le-Saunier, Fenaux-Etievant, 
27.VII.2015, Lot 212 repr.) ϕ 

 
J.9.3903 Jeune militaireSaint-Légier-La Chiésaz, 

Hôtel des ventes de Genève, 11.IX.2015, Lot 
377 repr., éc. suisse, est. Sw₣600–800, 
Sw₣1500) [?Éc. fr.] ϕ 

 
J.9.3907 Officier en uniforme, pstl, 47x38 ov. 

(Milan, Il Ponte, 21.X.2015, Lot 448 repr., est. 
€800–1000) ϕ 

 
J.9.3909 Homme en habit bleu, pstl, 54x46 (Paris, 

Drouot, Ader, 22.X.2015, Lot 27 repr., est. 
€150–200) ϕ 

 
J.9.3911 Chevalier du Saint-Esprit dans son 

bibliothèque, pstl, 60x48 (Saint-Servais, Rops, 
8.XI.2015, Lot 1138 repr., est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.3913 Chevalier de Saint-Louis en uniforme du 

régiment Royal-Carabiniers, habit bleu, 
doublure rouge, collet rouge, galonné d’argent, 
pstl/ppr, 59x48.5 ov. [c.1775] (Paris, PIASA, 
9.XII.2015, Lot 102 repr., est. €2–3000, b/i; 
Paris, PIASA, 14.IV.2016, Lot 45; PC) [cf. 
Weyler] ϕ 

 
J.9.3915 Homme en habit bleu, pstl, 54x44 ov. 

(Senlis, Le Coënt de Beaulieu, 15.XI.2015, Lot 
124 repr., est. €500–800) ϕ 

 
J.9.3917 Homme en habit noir, pstl, 60x50 (Paris, 

Drouot, Audap Mirabaud, 20.XI.2015, repr., as 
XIXe, est. €400) ϕ 

 
J.9.3919 Officier en uniforme bleue, pstl, 

30.5x25.5 (Paris, Drouot, Pierre Bergé, 
25.XI.2015, Lot 32 repr., est. €500–700) ϕ 

 
J.9.3921 Homme en habit rouge, pstl, 58.5x49 

[c.1760] (Blois, Pousse-Cornet, 30.XI.2015, Lot 
22 repr.) ϕ 

 
J.9.3923 Homme au chapeau noir, pstl/toile 

préparé, 63x49.5 (PC 2015; Paris, Artcurial, 
13.XI.2015, Lot 88 repr., éc. fr., est. €3–4000; 
Paris, Artcurial, 20.I.2016, Lot 469 repr., est. 
€1500–2000) ϕν 

 
J.9.3925 Homme en habit bleu, tenant une plume, 

pstl, 56x46 [c.1770] (Dijon, Vregille, Cortot, 
24.II.2016, Lot 50 repr., est. €100–150) ϕ 
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J.9.3927 Petit garcon aux cerises, pstl, 44x36.5 ov. 
(Paris, Drouot, Delorme, Collin du Bocage, 
16.III.2016, Lot 9 repr., est. €300–400) ϕ 

 
J.9.3929 Chasseur à la redingote bleu, avec un fusil 

et son chien, pstl/ppr, 53x44 (Paris, Drouot, 
Castor Hara, 21.III.2016, Lot 7 repr., est. €250–
350) ϕ 

 
J.9.3931 Jeune dessinateur, pstl/ppr, 58x48 (PC 

2016; Paris, Drouot, Beaussant Lefèvre, 
3.VI.2016, Lot 5 repr., est. €1000–1500) ϕ 

 
J.9.3933 Homme en robe de chambre, pstl, ov. 

(Paris, Drouot, Pescheteau-Badin, 3.VI.2016, L 
Homme en robe de chambre, pstl, ov. (Paris, 
Drouot, Pescheteau-Badin, 3.VI.2016, Lot 44 
repr., svr de La Tour, est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.3935 Homme en habit rouge, pstl, 56.5x45.5 

(Nantes, Couton, Veyrad & Jamault, 
14.VI.2016, Lot 57 repr., est. €250–300) ϕ 

 
J.9.3937 Homme tenant une miniature, pstl, 58x48 

(Paris, Drouot, Delorme, Collin du Bocage, 
15.VI.2016, Lot 28 repr., est. €800–1200. 
Bordeaux, Vasari Auction, 17.V.2025, Lot 203 
repr., est. €600–800) ϕ 

 
J.9.3939 Homme en habit gris, pstl/ppr, 47x39 

(Paris, Drouot, Tajan, 4.VII.2002, Lot 83 repr., 
entourage de La Tour, est. €12–15,000. Dep.: 
Toulouse, Fondation Bemberg, 2006. Paris, 
Ader, 24.VI.2016, Lot 31, entourage de 
Perronneau, est. €2–3000). Lit.: Jeffares 2006, 
p. 596Aiii, Éc. fr. Φ 

 
J.9.3941 Curé tenant un livre de messe, pstl, 55x45 

(Chartres, 26.VI.2016, Lot 53 repr., est. €200–
300) ϕ 

 
J.9.3943 Garçon en habit gris, collier bleu, pstl, 

28x15 (Paris, Drouot, 1.VII.2016, Lot 585 
repr., est. €100–150) ϕ 

 
J.9.3945 Homme en habit noir, gilet brodé, 

pstl/ppr, 64x52.5 (La comtesse de La Tour du 
Pin, née Marie-Henriette-Simone de Cossé-
Brissac, 154 rue des Tennerolles, Saint-Cloud 
c.1950. PC Bilbao 2016; Madrid, Alcalá, 
19.XII.2024, Lot 789 repr., est. €5000, €5000) ϕ 

 
J.9.3946 Homme en habit bleu aux brandebourgs, 

gilet brodé, tenant un violon, pstl/ppr, 71x57 
(Paris, Drouot, Tessier & Sarrou, 28.X.2016, 
Lot 187 repr., est. €1500–2000; PC) ϕ 

 
J.9.3948 Homme en habit noir, gilet bleu, pstl, 

53x44 ov. (Chartres, Galerie, 23.X.2016, Lot 
103 repr., est. €500–800) ϕ 

 
J.9.3951 Homme en habit gris, galonné d’or, pstl, 

44.5x36.6 (Paris, Drouot, Rémy Le Fur, 
25.XI.2016, Lot 16 repr., est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.3952 Homme en habit puce, pstl, 59x46 ov. 

(Paris, Drouot, Art Valorem, 30.XI.2016, Lot 
189 repr., est. €150–200) ϕ 

 
J.9.3953 Homme en habit bleu, pstl, 41x33 ov. 

(Paris, Drouot, Art Valorem, 30.XI.2016, Lot 
191 repr., est. €150–200) ϕ 

 
J.9.3954 Homme en habit rouge, accoudé sur une 

table dans une bibliothèque, pstl/ppr, 75.5x60 
(Marseille, de Dianous, Dard, 4.XII.2016, est. 
€1500–2000) ϕ 

 
J.9.39545 Jeune homme en habit bleu, pstl (abbé 

Félix Millat (1853–1902); don: Joseph & 
Berthe Bornèque 1902. PC 2016) ϕ 

J.9.3955 Chevalier du Saint-Esprit en uniforme 
bleu galonné d’or, gilet rouge, pstl, 62x52 ov., 
[c.1775] (Paris, sale rue Rossini, Doré & 
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Giraud, 15.II.2017, Lot 70 repr., c.1790, est. 
€1000–1500) ϕ 

 
J.9.3957 Chevalier de Saint-Louis, uniforme bleu, 

pstl/ppr, 54x44 ov., c.1780 (Lyon, De 
Baecque, 20.III.2017, Lot 567 repr., est. €1000–
1200) ϕ 

 
J.9.3958 Berger barbu en buste tenant un baton, 

pstl/ppr, 33.5x26.99 (PC 2016; Paris, Christie’s, 
22.III.2017, Lot 34 repr., est. €4–5000, €8125; 
Stephen Ongpin, exh. TEFAF, New York, 
.XI.2019; cat. 2021, no. 22) ϕ 

 
J.9.3959 Homme en habit brun, tricorne sous le 

bras, pstl/ppr, 55x43, c.1770 (Bruxelles, 
Vanderkindere, 22.III.2017, Lot 330 repr., est. 
€600–800; Bruxelles, Galerie Moderne, 
27.III.2018, Lot 214 repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.3962 Homme en habit brun avec un  cor, pstl 

(Nîmes, Champion-Kusel, 9.V.2017, Lot 287 
repr.) ϕ 

 
J.9.3964 Homme en habit prune, pstl, 57x45 

(Paris, Drouot, Oger Blanchet, 14.VI.2017, Lot 
13 repr., suiveur de La Tour, est. €1200–
1500)ϕ 

 
J.9.3965 Chasseur assis près de son chien dans la 

campagne, cr. clr, 47.5x39.5 ov. (prince Marc 
de Beauvau-Craon; Paris, Sotheby’s, 
15.IX.2017, Lot 125 repr., est. €1000–1500, 
€1250) ϕ 

 
J.9.3966 Homme en habit gris, pstl, 53x43 (Paris, 

Drouot, Damien Libert 15.XI.2017, Lot 12 
repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.3967 Petit dénicheur d’oiseaux, pstl, 46.5x38 

(Cannes, Azur Enchères, Pichon & Noudel-
Deniau, 17.XI.2017, Lot 111 repr., suiveur de 
F.-H. Drouais, est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.3968 Homme en habit brun, pstl, 51.5x42, 

inscr. → “J Boze” (Toulouse, Ivoire, 
Primardeco, 24.XI.2017, Lot 110 repr., as by 
Boze, est. €350–500) [??attr.] ϕ 

 
J.9.3969 Homme en armure, cr. clr/ppr bl., 31x24, 

inscr. verso “ancienne collection Piet [?]” (Marie 
Laforet; Paris, 6 ave Hoche, Cornette de Saint-
Cyr, 28.XI.2017, Lot 428 repr., attr. Bernard 
Vaillant, est. €3–4000) [??attr.] ϕ 

 
J.9.397, v. J.649.144  
J.9.398 Chasseur en habit bleu avec son fusil, pstl, 

53x44 [c.1775] (Fontainebleau, Osenat, 
28.I.2018, Lot 141 repr., est. €200–300) ϕ 

 
J.9.399 Jeune homme en habit bleu au col de 

fourrure, pstl, 49x42 [c.1775] (Canterbury 
Auctions, 6–8.II.2018, Lot 340 repr., est. 
£150–250) ϕ 

 
J.9.4021 Jeune homme en habit noir, de profil, 

pstl, 42x33 [c.1795] (Paris, Piasa, 8.VI.2018, 
Lot 70 repr., est. €80–120) ϕ 

 
J.9.4023 Homme en habit rouge, pstl, 55x44 ov. 

(Paris, Drouot, Beaussant Lefèvre, 3.X.2018, 
Lot 44 repr., est. €800–1000) ϕ 

 
J.9.4024 Homme en habit noir, gilet bleu, pstl, 

43.5x33.5 ov. (Nevers, Metayer, 7.X.2018, Lot 
668 repr., est. €200–300) ϕ 
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J.9.4025 [olim J.66.131] Homme, pstl, cr. noir, 
aquarelle, 26.5x22.5 ov. (Bourgarel; Paris, 
Drouot, 15.VI.1922, Lot 222 repr., as by G. Fr. 
Schmidt. Jacques Malatier; Paris, Drouot, 
Ader, Laurent de Rummel, 10.X.2018, Lot 28 
repr., éc. fr. dans le gout du XVIIIe, est. €1500–
2000). Exh.: Paris 1920a, no. 365, as by 
Liotard. Lit.: Jeffares 2006, as ?Schmidt [??attr.] 
Φπν 

 
J.9.4027 Garçon au chapeau, pstl, 42.8x32.2 (Paris, 

Drouot, Daguerre, 22.X.2018, Lot 18 repr., est. 
€600–800) ϕ 

 
J.9.4029 Homme en habit bleu, pstl, 57x46 (Saint-

Jean-de-Luz, Côte Basque Lelièvre Cabarrouy, 
27.X.2018, Lot 156 repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.403 Officier des Gardes françaises, portant 

l’ordre de Saint-Louis, pstl, 49x39 ov. (Lyon, 
De Baecque, 12.XI.2018, Lot 439 repr., est. 
€400–600) ϕ 

 
J.9.4031 Homme en habit brun, pstl, 62.5x45 (Mlle 

Fleur Champin (1937–2018), Biot; vente p.m., 
Cannes, Pichon & Noudel-Deniau, 16.XI.2018, 
Lot 362 repr., est. €150–200) ϕ 

 
J.9.4032 Homme en habit bleu rayé, pstl, 47x36 

(Paris, Drouot, Beaussant-Lefèvre, 14.XII.2018, 
Lot 60 repr., olim attr. Pierre Bernard, est. 
€800–1200) ϕ 

 
J.9.4034 Homme en habit bleu, “un maître de 

forge”, pstl/ppr, 50.5x39 (Bruxelles, 
Vanderkindere, 20.III.2019, Lot 374 repr., est. 
€400–600) ϕ 

 
J.9.4035 Homme, pstl, 44x39.5 (Paris, Drouot, 

Leclere, 29.III.2019, Lot 84 repr. est. €3–4000) 
ϕ 

 
J.9.4036 Homme en habit noir, pstl, 53.5x45 

(Marseille, Maison R&C, 18.IV.2019, Lot 43 
repr. est. €1500–2000; Marseille, Maison R&C, 
29.VII.2020, Lot 290 repr.suiveur de 
Perronneau, est. €500–600) ϕ 

 
J.9.4037 Pèlerin en buste, pstl, 54.5x45.5 (Paris, 

Cornette de Saint-Cyr, 28.V.2019, Lot 24 
repr.est. €2–3000) ϕ 

 
J.9.4038 Homme en habit bleu, pstl, 59.5x48 ov. 

(Paris, Cornette de Saint-Cyr, 28.V.2019, Lot 
70 repr.est. €300–400) ϕ 

 
J.9.4041 Homme en habit bleu clair, pstl/pchm 

(PC 2019)ϕ 

 
J.9.4044 Artiste en redingote bleu, assis, pstl/ppr, 

73x59.5 (Lyon, De Baecque, 18.XI.2019, Lot 
313 repr., est. €300–500)ϕ 

 
J.9.4045 Homme en habit rouge, pstl, 47x38 ov. 

(Paris, Christie’s, 26.V.2020, Lot 114 repr., est. 
€4–6000; PC; Paris, Artcurial, 26.IX.2023, Lot 
275 repr., est. €3–4000) ϕ 

 
J.9.4047 Jeune homme en uniforme d’un 

lieutenant-général ou maréchal de France, 
grand-croix de Saint-Louis, pstl/ppr (PC 
2020)ϕ 

 
J.9.4048 Homme en habit brun, pstl, 59.5x48, 

inscr. ↗ “Perroneau/1753” (comtesse de X… ; 
vente succession, Paris, Drouot, Coutau-
Bégarie, 30.IX.2020, n.c.) [??attr.]ϕ 
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J.9.4049 Homme en uniforme, pstl, 53.5x43 ov. 
(Paris, Drouot, Gros, Delettrez, 30.X.2020, Lot 
135 repr., attr. Lenoir, est. €1000–1500) 
[??attr.]ϕν 

 
J.9.4051 Homme avec sphère armillaire, pstl, 

75x59.5 (Paris, Eve, 17.XII.2020, Lot 133 repr., 
est. €600–1000) ϕ 

 
J.9.4052 Homme en habit bleu, velours 

miniaturisé, pstl, 58.5x45 (Paris, Drouot, 
Beaussant Lefèvre, 12.III.2021, Lot 29 repr., 
entourage de Louis Vigée, est. €500–700) ϕπν 

 
J.9.4053 Vieillard, pstl, 54x44 (Paris, Drouot, 

Thierry de Maigret, 10.IV.2021, Lot 71 repr., 
est. €50–80, €1400. Paris, Artcurial, 23.III.2022, 
Lot 119 repr., est. €2500–3000, €3000 
[=€3280]) [cf. Moreau le jeune] ϕ 

 
J.9.4054 Homme en manteau brun, pstl/ppr, 

59.5x49.3 (PC 2021; Paris, Christie’s, 18.V.2022, 
Lot 41 repr., est. €4–6000, b/i. Versailles, 
Osenat, 12.III.2023, Lot 234 repr., attr. 
Nanteuil, est. €2–3000) [cf. Moreau, 
Desgranges, Verselin] ϕ 

 
J.9.4056 Homme en habit rose, pstl/ppr, 62x53.5 

(Raphaël Garreta. Paris, Kâ-Mondo, 10.V.2022, 
Lot 112 repr., est. €200–300) [?pastiche] ϕ 

J.9.4058 Homme en habit prune, pstl/ppr, 55x45, 
inscr. verso “J’AI 29 ANS ET 

DEM/DUN/1731/PEIN PAR MR LATOUR” (PC 
2022; Paris, Drouot, Thierry de Maigret, 
17.VI.2022, Lot 49 repr., éc. fr.). Lit.: Salmon 
2024, fig. 38 [?pastiche] ϕπν 

 
J.9.4059 Père carme, pstl (?acqu. at La Tour sale 

1804 [sic], 16 francs; desc.: Charles-Antoine-
Nicolas Allart (1790–1876), notaire royal, 
maire de Ham 1833–62; desc.: acqu. M. Vidal, 
Ham, 1946. PC 2022) ϕ 

 
J.9.406 Homme en habit noir, pstl/ppr, 55x45 

(London, Sloane Street Auctions, 1.VII.2022, 
Lot 75 repr., attr. La Tour, est. £2–3000, 
£2200) [??attr.] ϕν 

 
J.9.4061 Homme en manteau brun, pstl (PC 2022) 

[cf. Desgranges, Verselin] ϕ 

 
J.9.4062 Homme en habit noire doublé de rose, 

pstl, ov. (PC 2022; Paris, Tajan, 15.XII.2022, 
Lot 47 repr., ent. Lenoir, est. €3–4000; Paris, 
Tajan, 26.X.2023, Lot 91 repr., est. €2–3000) ϕ 

 
J.9.4063 Homme en habit gris, pstl, 61x50 (PC Aix-

en-Provence; Nice, Nice Enchères, 
13.XII.2022, Lot 38 repr., attr. Arnulphy, est. 
€1800–2000; Monaco, Hôtel ds ventes, 
19.VI.2024, Lot 179 est. €1000–1500) [?attr.] ϕ 

 
J.9.4065 Homme tenant un plan d’architecture, 

pstl/ppr, 60.5x49.5 (Rennes, Enchère 
Bretagne, 3.IV.2023, Lot 23 repr., est. €800–
1000) ϕν 

 
J.9.4066 Homme en habit gris, pstl, 52x40 ov., 

c.1780 (Paris, Drouot, Oger et Blanchet, 
7.IV.2023, Lot 17 repr., est. €300–500) ϕν 

 
J.9.4067 Homme en habit rayé brun et beige, pstl, 

63x52, c.1790 (Paris, Drouot, Beaussant 
Lefèvre, 14.IV.2023, Lot 5 repr., est. €800–
1000; Galerie La Maison du Roy, Paris, 2024, 
as circle of Labille-Guiard, €3400) ϕ 

 
J.9.4068 Homme en habit brun, gilet brodé, pstl, 

c.1760 (Belgian PC 2023; London, Sotheby’s, 
6.VII.2023, Lot 117 repr., est. £3–4000, b/i) ϕ 

 
~pseudopendant: v. J.9.6899 J.9.4069 Homme en habit 

bleu, pstl, 48x36 (Paris, Drouot, Delorme, 
Collin du Boccage, 9.VI.2023, Lot 30 repr., est. 
€200–300) ϕ 
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J.9.407 Homme avec manteau bleu, pstl/ppr, 

84x63.5 (ex Budapest, Szépmüvészeti Múzeum, 
inv. 311. Gräfin Széchenyi, as of Louis XIV; 
?auction, 29.V.1920. PC 2023) ϕ 

 
J.9.4071 Garçon en habit bleu, pstl, 51.5x31 (Lyon, 

Bérard Péron, 9.IX.2023, Lot 10 repr., est. 
€400–600, €3000; Corbas, Bérard Péron, 
9.III.2024, Lot 30 repr., est. €400–600)ϕ 

 
J.9.4072 Homme au merle, pstl/ppr, 70x60 (PC 

2023) ϕ 

 
J.9.40723 Homme en habit noir, pstl, 63x51.5 ov. 

(Nancy, Nabecor, 3.II.2024, Lot 135 repr., est. 
€400–500; PC 2024) [cf. Montjoye] ϕ 

 
J.9.40726 Homme en habit bleu, pstl, 56x47 ov., sd 

illisible “de../xbre ?1781” (Paris, Millon, 
9.II.2024, Lot 21 repr., est. €200–300) ϕ 

 

J.9.4073 Garçon en habit bleu, pstl, 58x48.5 (Paris, 
Drouot, Thierry de Maigret, 20.III.2024, Lot 28 
repr., est. €600–800)ϕ 

 
J.9.4074 Garçon avec la croix de Malte; & 

pendant: J.9.40741 ?son frère, en habit bleu, pstl, 
42.5x32.5 (Saint-Omer, Hôtel ds ventes, 
25.V.2024) ϕ 

  
J.9.4076 Homme en habit rouge, tenant un porte-

crayon, pstl, 62.5x48 (Mme Albrecht, .IV.1946. 
Paris, Maison R&C, 18.VI.2024, Lot 144 repr., 
est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.40765 Homme en habit gris, cuirasse, pstl/ppr, 

58x48 (Paris, Drouot, Tessier & Sarrou, 
18.X.2024, Lot 191 repr., est. €400–600; 
French art market 2025) [cf. Colson] ϕ 

 
J.9.4077 Homme en habit noir, pstl, 68x52 (Lille, 

Artefact, 20.X.2024, Lot 270 repr., attr. Louis 
Vigée, est. €1500–2500) ϕ 

 
J.9.4078 Jeune homme en habit bleu, pstl/ppr, 

52x39 ov. (Paris, Drouot, Vermot, 29.X.2024, 
Lot 43 repr., goût de Ducreux, est. €300–500, 
€7200) ϕ 

 
J.9.408 Magistrat tenant un livre, pstl, 69x52 

(Paris, Drouot, Doutrebente, 29.XI.2024, Lot 
157 repr., est. €300–500; Paris, Drouot, 
Doutrebente, 10.IV.2025, Lot 121 repr., est. 
€300–500) ϕ 

 
J.9.4082 Officier général avec la croix de Saint-

Louis, pstl, 53x44.5 (PC 2024; Paris, Tajan, 
12.XII.2024, Lot 112 repr., est. €1500–2000, 
b/i) ϕ 

 
J.9.4083 Conseiller clerc, pstl, 69x52 (Paris, 

Drouot, Delvaux, 30.I.2025, Lot 38 repr., as 
XIXe, est. €60–80) ϕ 

 
J.9.4084 Homme en habit bleu, pstl/ppr, 61x50 

(Le Havre, Revol & Allix, 22.II.2025, Lot 7 
repr., est. €200–230) ϕ 

 
J.9.4085 Ecclésiastique tenant une plume, dans sa 

bibliothèque, pstl, 80x63 (Aix-en-Provence, 
Hours, Primpied-Rolland, 8.I.2025, Lot 422 
repr., est. €1300–1500, b/i; Aix-en-Provence, 
Hours, Primpied, Rolland, 26.II.2025, Lot 115 
repr., est. €1000–1200) ϕ 
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J.9.4086 Homme en habit bleu aux brandebourgs, 

pstl, 66x55.5 ov. (Paris, Daguerre, 14.III.2025, 
Lot 13 repr., est. €800–1200) ϕ 

 
J.9.4087 Officier en habit bleu, pstl/ppr, 63x49 

(Paris, Drouot, Beaussant Lefèvre, 21.III.2025, 
Lot 42 repr., as éc. fr. ou anglaise XVIIIe, est. 
€800–1200) [cf. Boos] ϕ 

 
J.9.4088 Jeune dessinateur, pstl, 62.5x52 (Paris, 

Drouot, Thierry de Maigret, 26.III.2025, Lot 36 
repr., entourage de Frédou, est. €1500–2000; 
Paris, Drouot, Thierry de Maigret, 20.VI.2025, 
Lot 58 repr., est. €1200–1500) ϕ 

 
J.9.4089 Homme en habit bleu, pstl, 62.5x52 (Pau, 

Carrère et Laborie, 24.V.2025, Lot 39 repr., est. 
€300–500) [cf. A. Loir] ϕ 

 
J.9.4091 Tête d’homme barbu, pstl, 39.5x31.5 

(Paris, Drouot, Crait & Müller, 27.VI.2025, Lot 
39 repr., est. €400–600) ϕ 

 
J.9.4092 Magistrat, pstl, 43.5x34.5 (Paris, Drouot, 

Millon, 1.VII.2025, Lot 44 repr., entourage de 
La Tour, est. €200–300) ϕ 
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